

# 国际社会谴责美军事打击委内瑞拉

呼吁尊重并维护国际法

新华社北京1月5日电 综合新华社驻外记者报道：美军3日凌晨对委内瑞拉发动大规模军事打击，强行控制委总统马杜罗夫妇并将他们带到美国。国际社会强烈谴责美国侵犯委国家主权，呼吁尊重并维护《联合国宪章》和国际法，避免局势进一步升级。

加纳外交部4日发表声明，强烈谴责美国打击委内瑞拉并强行控制马杜罗夫妇，指出美国的行为违反了《联合国宪章》和国际法，侵犯委国家主权、领土完整和政治独立。

声明指出，美国践踏国际法、企图占领外国领土以及明显旨在控制委石油资源的举动将对国际稳定与全球秩序产生极其不利的影响。美国总统特朗普声称将“管理”委内瑞拉直至实施“安全”过渡的言论令人想起殖民主义和帝国主义时代，为全球秩序设下了危险的先例。声明呼吁立即缓和局势，释放马杜罗及其夫人，并表示加纳政府将维护并捍卫其长期秉持的原则立场，反对入侵、殖民主义、无视主权及一切形式的违反国际法行为。

纳米比亚国际关系与贸易部4日发表声明，对美国强行控制马杜罗夫妇表示“极大震惊”，认为此举严重侵犯委内瑞拉主权，违反国际法。声明说，各国的主权、领土完整和政治独立必须得到充分尊重，这是《联合国宪章》和国际法核心原则的重要内容，也是维护世界和平与稳定的基础。

声明强调，纳米比亚坚定支持委内瑞拉维护国家主权和独立，呼吁联合国及有关地区组织等多边机构积极介入，切实维护国际法和国家主权，并支持就委内瑞拉局势召开联合国安理会会议。

乍得外交、非洲一体化与海外侨民部3日晚发布公报说，乍得外长阿卜杜拉耶·萨布尔·法杜勒与委内瑞拉外长希尔通电话后表示，乍得对当前局势表示严重关切，并重申乍得坚定致力于尊重国际法，认为国际法是建立公正、和平世界秩序的基础。他还强调，维护委内瑞拉的和平、稳定和领土完整至关重要。

阿曼外交部4日发表声明重申阿曼外交政策的原则立场，包括全力支持国际法，尊重各国主权和独立。在此基础上，阿曼呼吁推动开展对话，防止局势升级，维护安全与稳定，保护委内瑞拉人民及其合法选择。

泰国外交部4日发表声明说，泰国密切关注事态发展并敦促所有相关方在充分尊重《联合国宪章》和国际法的基础上，以和平方式解决冲突，避免局势进一步升级，同时将保护平民置于优先位置，并尊重委内瑞拉人民的意愿。

斯里兰卡人民解放阵线4日发表声明，对美国军事入侵委内瑞拉并强行控制马杜罗夫妇予以强烈谴责。声明说，作为主权国家，委内瑞拉的未来以及该国由何人领导只能由委内瑞拉人民决定，这一权利不容其他势力侵犯。



一月三日，在萨尔瓦多首都圣萨尔瓦多，民众参加示威活动。新华社发

## 联合国秘书长：美国对委军事行动未尊重国际法规则

新华社联合国1月5日电 (记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯5日表示，美国1月3日针对委内瑞拉的军事行动没有尊重国际法规则，他对此深表关切。

联合国安理会当天就委内瑞拉局势举行紧急会议。在由负责政治事务的联合国副秘书长迪卡洛代为宣读的讲话中，古特雷斯说，《联合国宪章》禁止使用

或威胁使用武力侵害任何国家的领土完整或政治独立。维护国际和平与安全取决于所有会员国继续致力于恪守《联合国宪章》的所有条款。

# 特朗普再索格陵兰岛引反对

## 法国强调不得动武改边界

电话采访时称，委内瑞拉可能不会是美国干预的最后一个国家，并称“我们绝对需要格陵兰岛”。

特朗普的相关言论迅速引发丹麦和丹麦自治领地格陵兰岛自治政府的强烈回应。丹麦首相弗雷泽里克森当天表示，美国无权吞并格陵兰岛，并要求美方停止威胁丹麦和格陵兰人民。格陵兰岛自治政府总理延斯·弗雷德里克·尼尔森4日晚在社

交媒体上发声，怒斥美方近期有关控制和吞并格陵兰岛的言论“完全不可接受”。尼尔森直言：“够了。不要再施压。不要再旁敲侧击。不要再幻想吞并。”尼尔森强调，特朗普将格陵兰岛同委内瑞拉及军事干预相联系是错误的，威胁、施压以及谈论吞并“绝不应出现在朋友之间”，格陵兰岛愿意对话沟通，但必须通过正确渠道，并尊重国际法。

针对此事，法国外交部5日明确表达立场。法国外交部发言人帕斯卡尔·孔法勒在接受法国电视一台采访时表示，边界不能通过武力改变，格陵兰岛属于格陵兰人和丹麦人。孔法勒指出，决定权在格陵兰人和丹麦人手中。

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。该岛是丹麦自治领地，有高度自治权，国防和外交事务

由丹麦政府掌管。美国目前在格陵兰岛有一个军事基地。特朗普2025年1月重返白宫后，多次扬言要得到格陵兰岛，声称不排除动用武力。2025年12月，特朗普宣布任命路易斯安那州州长杰夫·兰德里为美国格陵兰岛特使，强调格陵兰岛对美国国家安全的重要性。上述言论和举动遭到包括丹麦和格陵兰岛在内的多方批评。

4日在声称美国已“掌控”委内瑞拉后，特朗普接受美国《大西洋》月刊

广告·热线:66810888

### 海口市秀英区人民政府

#### 关于海口市水库灾后除险加固及防洪灾害能力恢复提升项目征收土地预公告

根据《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国土地管理法实施条例》《海南自由贸易港土地管理条例》等有关规定，因公共利益需要，经海口市秀英区政府决定，启动土地征收工作。现将有关情况公告如下：一、征收范围：海口市水库灾后除险加固及防洪灾害能力恢复提升项目涉及四个区，用地总面积：10054.38平方米(约合15.08亩)。涉及秀英区东山镇用地面积为2912.35平方米(约合4.37亩)，其中农用地2.25亩、建设用地0.59亩、未利用地1.53亩)，需征收的集体土地涉及东山镇雅德村委会、宅坡经济合作社、华龙区遵谭镇龙合村民委员会等集体所有土地。征收土地具体四至界址范围以征地红线图为准。二、征收目的：根据《中华人民共和国土地管理法》第四十五条的规定，本次征收土地目的为：应急抢险救灾，拟用于海口市水库灾后除险加固及防洪灾害能力恢复提升项目建设。三、公告期限：本征收土地

### 海口市自然资源和规划局海口天街华府S2地块一期项目幼儿园变更方案规划公示启事

海口天街华府S2地块一期项目位于海口市琼山区振兴路78号(高登西路南侧)，项目于2017年4月通过规划许可。现建设单位申请幼儿园方案变更，主要变更内容为：(一)取消地下室，减少建筑面积350m<sup>2</sup>。(二)优化功能布局，增加结构雨棚。(三)屋顶左侧增加花架。为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行批前规划公示。1.公示时间：7个工作日(2026年1月6日至1月14日)。2.公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>)，建设项目现场、海南日报、海口日报。3.公示意见反馈方式：(1)电子邮件请发送到：[zzgjcsqs@haikou.gov.cn](mailto:zzgjcsqs@haikou.gov.cn)。(2)书面意见请将信件寄到长滨路第二行政办公区15栋南楼2054房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。(4)咨询电话：68724370，联系人：朱先生、符先生。

海口市自然资源和规划局 2025年12月31日

欢迎在海南日报刊登广告

## 主流媒体 权威发布

周六、周日照常办理业务



地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

# 资讯广场

## 精致广告、收益无限

公告类信息：标题(12个字以内)收费240元，内文(每行14个字)收费80元/行

商业广告：标题(12个字以内)收费180元，内文(每行14个字)收费60元/行

公告

本公司将于2026年1月22日上午9点在公司会议室召开股东会审议撤销公司监事等相关事宜，请公司股东按时参加。地址：海口市粤海大道270号。

海南中商农产品市场管理有限公司 2026年1月5日

海南天悦拍卖有限公司

拍卖公告(260106-1期)

受委托，定于2026年2月9日上午10:00至2026年2月10日上午10:00止(延时的除外)在阿里拍卖平台(<https://zc-paimai.taobao.com/>)按现状公开拍卖三

亚市天涯区凤凰路妙林田洋“三亚

景园城”C幢1单元401房、501房、601房。展示时间：2026年1月26日至2026年1月28日。展

示地点：标的物所在地。竞买人须

登记注册阿里账号并实名认证，详见阿里拍卖平台《拍卖公

告》(竞买须知)。

受委托，定于2026年1月22日上午10:00至2026年1月23日

上午10:00止(延时的除外)在阿里

拍卖平台(<https://zc-paimai.taobao.com/>)按现状公开拍卖位于三亚市海棠区南田农场东风分

场三亚伟奇温泉度假公寓项目(现

称“天骄·海棠湾”)#310、7#202。

展示时间：2026年1月19日至

2026年1月21日。

展示地点：标的物所在地。

## 债权转让通知

海南会海工业总公司：

海口市秀英城市住宅发展公司：

邯郸市超豪文化用品有限公司已

将海口市中级人民法院(2001)海

中法经初字第68号民事判决书所

确定的对你们的债权，转让给海

口金秋果农业开发有限公司，请

你们向海口金秋果农业开发有限

公司履行还款义务，特此通知。

邯郸市超豪文化用品有限公司

海口金秋果农业开发有限公司

2026年1月5日

## 招租

## 文昌5亩土地项目招租

现有文昌5亩土地面向社会招租。该项目位于文昌市文城镇高隆路北侧，中南森海湾西侧，地块面积为5亩。有意者可到海口市

金盘路30号海南日报报业集团

11楼房地产公司领取该项目相

关资料，或者电话咨询。咨询电话：

68610879。

## 遗失

●海南良典律师事务所康耀元

律师于2026年1月5日遗失了由

海南省司法厅颁发的律师执业证，

执业证号：14602201011908377，

流水号：11483614，现声明作废。

●海南丙森物流有限公司遗失

公章一枚，声明作废。

●海南瑞来律师事务所张琳律

师于2026年1月5日遗失了由海

南省司法厅颁发的律师执业证，

执业证号：14601201011174392，

流水号为12224448，现声明作废。

## 瑞士酒吧火灾

40名遇难者身份确认完毕



1月4日，在瑞士瓦莱州克朗-蒙大拿镇，人们在“星座”酒吧火灾事件遇难者悼念仪式上哭泣。

新华社/美联

据新华社日内瓦1月5日电 (记者王其冰)瑞士瓦莱州警方4日宣布，截至4日晚间，瓦莱州克朗-蒙大拿镇的“星座”酒吧火灾中所有40名遇难者身份均已确认，他们的年龄介于14岁至39岁之间。

据瓦莱州警方介绍，遇难者包括21名瑞士公民、9名法国公民(其中1人拥有法国和瑞士双重国籍)、1人拥有法国、以色列和英国三国国籍)、6名意大利公民(其中1人拥有意大利和阿联酋双重国籍)、1名比利时公民、1名葡萄牙公民、1名罗马尼亚公民和1名土耳其公民。年龄最小的为一名14岁的瑞士女孩。

瑞士检方称，手机视频对事故调查起到重要作用。瓦莱州总检察长贝亚特丽丝·皮尤4日晚对瑞士媒体说，有人在酒吧内用手机拍摄了火灾最初几秒钟的视频，支持了当局的主要假设，即火灾从天花板开始。

警方4日晚间还宣布，已结束初步调查，并未对“星座”酒吧的两名经营者采取任何强制措施。声明说“目前没有迹象表明被告可能潜逃以逃避刑事诉讼或预期处罚”。

瑞士联邦主席帕姆兰4日接受瑞士媒体采访时宣布，瑞士将于1月9日举行全国哀悼。

## 研究发现人类祖先

700万年前直立行走的新证据

据新华社洛杉矶1月4日电 美国一项新研究认为，约700万年前生活在非洲的撒海人乍得种具备直立行走的能力，这项研究为撒海人乍得种很可能可能是迄今已知最古老人类增添了新证据。相关论文近日发表在美国《科学进展》杂志上。

呈现出猿与人的混合特征的撒海人乍得种得种化石于2001年在乍得一处沙漠中发现，最早发现的是头骨化石，此后陆续出土了一些肢体骨骼化石。这些化石到底属于人类直系祖先，还是一种已灭绝的旁支类人猿，学术界长期对此存在争议，其中一个关键争论点就是撒海人乍得种是否会直立行走。

美国纽约大学等机构研究人员利用3D成像和其他技术，详细分析了撒海人乍得种的肢体骨骼化石，发现了三个有利于直立行走的解剖学特征。分析还显示，撒海人乍得种的股骨相对其上肢的尺骨来说较长，这一特征也适应直立行走。

研究人员说，他们的新发现显示直立行走能力在原始人类中出现得很早。撒海人乍得种可能长得像今天的黑猩猩或倭黑猩猩，生活在树木茂盛的地方，具备在地面直立行走的能力，但仍有一部分时间在树上觅食、藏身。

## 服务热线：

**66810888**

## 温馨提示：

信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏目无关。

●海口海能达营销管理有限公司

遗失合同专用章一枚，声明作废。

●海南大弘律师事务所吴强律师

遗失了由海南省司法厅颁发的

的律师执业证，执业证号：14601201